

ACUERDOS de comercio y navegación ENTRE ESPAÑA Y CROACIA

MADRID. —Esta tarde, en el Palacio de Santacruz, han sido firmados un acuerdo de Comercio y Pa...

EL DON FRANQUEADO

POR LAS FUERZAS ALEMANAS QUE HAN OCUPADO VORONEJ, CIUDAD DE 300.000 HABITANTES E IMPORTANTE CENTRO INDUSTRIAL

Prosiguen en el sector de El Alamein los combates de gran intensidad

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer. Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas.

viético, a consecuencia de un ataque aéreo. En el sector del Norte de Orel, el adversario ha reanudado sus intruc...

Formaciones de bombarderos y estuqueos atacaron las tropas y concentraciones de camiones del enemigo.

las cuales se distribuyen las instalaciones industriales. (Efe.) BERLIN.—En el golfo de Finlandia, un submarino soviético, al...

y causó importantes daños en el puente. El otro navío, que recibió en la popa dos bombas, se hundió rápidamente. El ataque fue...

División Azul

ENTIERRO DE UN REPATRIADO CIUDAD REAL.—A las doce de hoy se ha efectuado el entierro del camarada Pascual Martín Sánchez...

EL CAIRO.—La aviación alemana ha atacado diversos puntos del delta del Nilo y la ciudad de El Cairo, según informaciones de carácter oficial. (Efe.)

CHANG - CHUNG - CHEN, Cuartel General del 58 ejército chino, CONQUISTADO POR LOS JAPONESES Un resumen de la campaña de Birmania

MELBURNE.— El Cuartel General de las fuerzas aliadas comunica que veintidós bombarderos japoneses, escoltados por cazas, atacaron Port Moresby, pero fueron rechazados por los cazas aliados.

Numerosas manifestaciones se han desarrollado con tal motivo en Tokio y en otras ciudades. Se han pronunciado diferentes discursos por personalidades destacadas que pusieron de relieve la importancia de la significación del conflicto chino-japonés...

El aeródromo de Micaba ha sido nuevamente bombardeado en ataques repetidos, catorce aparatos ingleses han sido derribados, en numerosos combates por la zona italo-germana de escolta, además de otros dos que fueron destruidos por uno de nuestros bombarderos...

BERLIN, 7 (urgente).—El gran convoy angloamericano que transportaba material de guerra para la U. R. S. S. ha sido destruido, por completo, entre Spitzberg y Murmansk, por la aviación y los submarinos alemanes, según se anuncia en Berlín.

EL CAIRO.—La aviación alemana ha atacado diversos puntos del delta del Nilo y la ciudad de El Cairo, según informaciones de carácter oficial. (Efe.)

TOKIO.— Las tropas japonesas han comenzado la ofensiva contra el ejército chino atrincherado en la zona triangular que bordea el río Kan. Los japoneses se encuentran a unos kilómetros al norte de Changchen. Otra columna, procedente de Tengjen avanza hacia el Oeste. (Efe.)

Toda la Prensa japonesa se ocupa de la fecha conmemorativa y publican, en primera página, los discursos y declaraciones del presidente del Consejo y del ministro de Marina. Asimismo publican los comunicados del Gran Cuartel General Imperial sobre los resultados del conflicto chino-japonés desde el comienzo de las hostilidades hasta el 15 de junio último. (Efe.)

EL ATAQUE DE UN SUBMARINO ALEMÁN A PUERTO LIMÓN BERLIN.— Con respecto al ataque efectuado por un submarino alemán contra Puerto Limón, se facilitan de fuente militar los detalles de procedencia americana, a seguir:

BERLIN.— El alto mando de las fuerzas armadas publica un comunicado sobre la forma en que se desarrolló el ataque contra un convoy anglo-norteamericano, en aguas del Océano Glacial Ártico.

EL CAIRO.—La aviación alemana ha atacado diversos puntos del delta del Nilo y la ciudad de El Cairo, según informaciones de carácter oficial. (Efe.)

La gran batalla de la región de Bolchov



Uno de los tanques soviéticos que ha intentado penetrar en este pueblo ruso defendido por los alemanes.

HONDA PREOCUPACION EN NORTEAMERICA por los posibles resultados de la LUCHA EN RUSIA Y EGIPTO

NUEVA YORK.—En los círculos técnicos existe honda preocupación por los resultados posibles de la lucha en Rusia y Egipto, en cuanto se relacionan con la situación mundial del petróleo. Si en Alejandría dicen, el petróleo del Irak quedará fuera del alcance de los aliados...

el 60 por ciento, pero en tiempos normales consumían mayor cantidad que la indicada en esa cifra. Rusia produce el 10/2 por ciento, contingente que es consumido totalmente por su Ejército motorizado y su agricultura. La caída del Cuzco en poder de las fuerzas alemanas, paralizaría por completo, no sólo las actuales actividades militares rusas, sino, incluso, la producción agrícola en masa.

Un gran convoy anglo-yanqui totalmente destruido EN AGUAS DEL OCEANO GLACIAL ARTICO Los 28 buques hundidos, entre ellos un crucero norteamericano, desplazaban 192.400 toneladas y transportaban unas 250.000 toneladas de material de guerra para Rusia

BERLIN, 7 (urgente).—El gran convoy angloamericano que transportaba material de guerra para la U. R. S. S. ha sido destruido, por completo, entre Spitzberg y Murmansk, por la aviación y los submarinos alemanes, según se anuncia en Berlín.

EL CAIRO.—La aviación alemana ha atacado diversos puntos del delta del Nilo y la ciudad de El Cairo, según informaciones de carácter oficial. (Efe.)

Durante estos ataques, los submarinos alemanes lograron echar a pique, por su parte, otros nueve navíos con 70.400 toneladas de desplazamiento. Han podido reconocerse los nombres de seis barcos, de los cuales cuatro iban cargados con tanques, aviones, automóviles y municiones. En tres casos, los submarinos hundieron buques ya averiados por las fuerzas aéreas. El convoy fue totalmente dispersado por aeroplanos y sumergibles.

En tres casos los barcos fueron enviados al fondo del mar por submarinos, si bien previamente los buques habían sido averiados por ataques aéreos alemanes. En otras tres ocasiones, los submarinos pudieron comprobar como los barcos se hundían, a consecuencia de ataques aéreos. Después de estos ataques los buques se dispersaron en todas las direcciones, sin preocuparse del puerto a que iban destinados ni de la ruta que seguían las demás unidades del convoy. Pudo observarse, terminan las informaciones oficiales alemanas, que los barcos de guerra no se preocuparon, lo más mínimo, por prestar ayuda a los barcos siniestrados del convoy.

CAMPAMENTOS DE VERANO



LA PRIMERA EXPEDICIÓN DEL FRENTE DE JUVENTUDES A LOS CAMPAMENTOS DE VERANO SALE DE MADRID.

Imposición al Gaudillo Franco de la más alta condecoración del Estado Croata

MADRID.— En la mañana de hoy, en el palacio de El Pardo, el Ministro de Croacia en España, conde Pejacsevich de Virovitica, en nombre del "Poglavnik" de Croacia, ha impuesto a Su Excelencia el jefe del Estado las Insignias de la Gran Cruz de la Corona del Rey Zvonimir, la más alta condecoración del Estado croata.



ESTOS SOLDADOS INGLESES SE ENTRENAN EN DESEMBARCOS EN LAS COSTAS BRITANICAS





# Un discurso del Presidente de la Argentina

BUENOS AIRES.—El presidente Casullo, en el discurso pronunciado en el banquete tradicional del Ejército y la Marina, declaró:

«Desde el tiempo en que hablé por última vez ante vosotros, hace un año, la situación en general se ha agravado de manera inquietante, en el sentido que el conflicto internacional ha encontrado también eco entre nosotros, y esto, a pesar de la actitud correcta que caracteriza nuestra política exterior. Esta política fue definida con claridad absoluta en la Conferencia de Río de Janeiro. Allí defendimos el noble ideal de la paz, que se basa en principios de humanitarismo. Obedeciendo a estas leyes, conservamos el respeto y la estimación de aquellos que también observan estas normas, respecto a nosotros. Como contrapartida, exigimos que este equilibrio no sea roto de forma unilateral.»

El presidente puso de relieve la im-

portancia de los deberes que imponen las circunstancias. «Los problemas que nos interesan en estos momentos difieren de los que en otros tiempos, argentino y norteamericano. Siempre hemos sostenido la opinión de que la solidaridad continental es individual. Es preciso, sin embargo, declarar netamente que nuestro país ha tenido siempre carácter constructivo, que es el resultado de nuestras profundas convicciones. Jamás, como demuestra nuestra historia militar, nuestro pacifismo ha sido expresión de temor a cualquier adversario en guerra. Sin embargo, no nos gustaría participar en una guerra que no esté justificada con la razón.»

Calurosamente aclamado por los representantes del Ejército y la Marina, el jefe del Estado pidió a los oficiales que estuvieran preparados a rechazar eficazmente cualquier ataque eventual contra la soberanía del país.—(Efe.)

# La asamblea de funcionarios de Estadística

MADRID.—En el salón de actos de la Delegación Provincial de Educación, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha continuado esta mañana, sus tareas la Asamblea de Funcionarios de Estadística, bajo la presidencia del Director General de dicho organismo. Primeramente se celebró una reunión de los jefes de las Secciones provinciales para llegar a un acuerdo sobre las cuestiones que, en la sesión de ayer, les fueron sometidas; a continuación, el jefe del laboratorio de la Dirección General de Estadística, señor Ros,

describió sobre el tema el «Sentido Estadístico», refiriéndose a la selección del personal que ha de ejercer las funciones estadísticas, y a las cualidades que ha de reunir el mismo. El orador hizo un análisis de los métodos científicos estadísticos seguidos para la selección profesional, y después se refirió al concepto de estadística desde los primeros tratadistas de la materia, Acheval, Sussmilch, Quételet, Bert, Lion, etc., hasta los de nuestra época.

Después habló el señor Camarasa, quien abordó el tema del «Delito Estadístico», analizando aquellos actos relacionados con las funciones estadísticas que pudieran ser calificadas de delitos.

Por último, el Director General de Estadística, señor Ros, presidió la sesión de esta tarde con una conferencia del señor Boniet, de la Sección de Estadísticas sociales y del Trabajo, acerca del tema «Sistemas de organización del servicio de estadística en el extranjero, principios aplicables a España». En la sesión plenaria, el Director General del Ramo, dio cuenta de la labor realizada en los últimos meses, y anunció que se va a publicar, por primera vez, el anuario estadístico de Marruecos. El jefe de la Sección de Censo y Demografía y modalidad del decanato correspondiente, en cuya preparación se está trabajando, después de intervenciones, por parte de los jefes provinciales de diversas provincias, se levantó la sesión.

# VIAJE DEL MARISCAL PETAIN

VICHY.—Petain ha salido en tren especial de Vichy para trasladarse al campamento militar de Lacourrine, y posteriormente, a Correze. Acompañan al jefe del Estado, Brixoux, secretario de Estado para la guerra, Lecour, jefe de la Sección de Agricultura y Aprovechamiento, y numerosas personalidades gubernamentales.

El tren especial ha estado detenido parte de la noche en una pequeña estación de Lacourrine a las diez de esta mañana.—(Efe.)

Clermont Ferrand.—El mariscal Petain salió hoy al campamento militar de Lacourrine, y posteriormente, a Correze. Acompañan al jefe del Estado, Brixoux, secretario de Estado para la guerra, Lecour, jefe de la Sección de Agricultura y Aprovechamiento, y numerosas personalidades gubernamentales.

El tren especial ha estado detenido parte de la noche en una pequeña estación de Lacourrine a las diez de esta mañana.—(Efe.)

# LA JORNADA DE LAVAL

VICHY.—El presidente Laval ha recibido en audiencia a los consejeros de Alemania e Italia y al encargado de Negocios de los Estados Unidos.—(Efe.)

PARIS.—Seapin, embajador del Gobierno francés, encargado de las cuestiones de prisioneros de guerra, ha marchado a Berlín para reincorporarse a su puesto, después de haberse entrevistado con Laval, Presidente del Consejo francés.—(Efe.)

# Disposiciones Oficiales

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se nombra fiscal superior de Tarragona a don Ramón de Meer y Pardo, comandante de Caballería. Se dispone que se constituya la Subdelegación número 3 (zona E), con residencia en Barcelona, dependiente de la Delegación Oficial del Estado en las industrias siderúrgicas, y nombrando para desempeñarla el coronel de Artillería don Antonio Lafont Ruiz, Educación Nacional.—Se aprueban los presupuestos de gastos de conservación y sostenimiento de la Alhambra (Granada) y del palacio y jardines del Generalife, importante el primero 28.500 pesetas, y 30.000 el segundo. Se aprueban las obras de consolidación de la Lonja de Zaragoza (Monumento Nacional), importantes pesetas 55.852. Se nombra a don José María Porruéch Casala maestro de taller de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales, establecimiento de Barcelona, afectado a los laboratorios de «Análisis Químico», «Química Industrial Inorgánica» y «Metalurgia y Siderurgia».

Trabajo.—Se concede a don Aureliano López Becerra la Medalla al Mérito en el trabajo, de la categoría de plata, de primera clase.

PRECIOS:  
Mes..... Cinco Ptas.  
Trimestre... 15  
Comisariado 15'75

# NUEVA RIOJA

TELEFONOS:  
Administración 1561  
Dirección 1577  
Gerencia 1572

# EL RESUMEN DE LA CONQUISTA DE SEBASTOPOL

## 97.000 prisioneros, 467 cañones, 26 carros y unos 40.000 muertos

## 3.597 fortines tomados al asalto y 137.000 minas inutilizadas

### Las fuerzas alemanas han tenido, aproximadamente, 4.500 muertos y 19.500 heridos

BERLIN.—Comunicado complementario del parte del día 3 de julio de 1942, del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En los combates librados con extrema dureza en Sebastopol, desde el 7 de junio al 4 de julio, se obtuvieron los resultados siguientes:

Fueron capturados 97.000 prisioneros, entre ellos el general Ne wiko, adjunto del comandante general soviético; 467 piezas de artillería, 26 carros, 824 ametralladoras, 758 lanzabombas, 86 cañones antitanques y 96 piezas de la D. C. A. Esta material fue cogido típicamente destruido. El botín de armas, de infantería, pesados y ligeros, todavía no ha sido enteramente clasificado.

Las pérdidas del enemigo son enormes. Se aproximan a 30 o 40.000 hombres. Los fortines y blocaos y obras militares de todos los tipos sumaban 3.597, y entre ellos figuraban los dos fuertes más modernos y potentes, «Máximo Gorki», número 1 y 2, armados con cañones de 305 milímetros todos los cuales fueron ocupados. Se inutilizaron, además, unas 137.000 minas. Solamente pudieron huir de la plaza y cercanías según declaraciones de los prisioneros testigos de lo ocurrido, varios alto oficiales y comisario y algunos convoyes de heridos que abandonaron Sebastopol en el primer día de ataques.

Las divisiones de Baja Sajonia, Bradenburg, Silesia, Alta Sajonia, Franconia, País de los Sudetes y Renania, así como las tropas de todas las otras regiones de Alemania, junto con las divisiones de Infantería y Cazadores de Montaña, y algunos regimientos de artillería, han participado en igual proporción, en este triunfo.

Las bajas totales de las tropas alemanas se elevan a 872 oficiales y 23.239 suboficiales y soldados. De estas cifras 190 oficiales y 4.174 suboficiales e individuos de tropa resultaron muertos, y 11 oficiales y 1.580 suboficiales e individuos desaparecidos. El resto,

hasta completar el total, los constituyen los heridos.

Las tropas de tierra estuvieron apoyadas de forma ejemplar por el cuerpo de aviadores alemanes de ataque en pleado. Este cuerpo intervino victoriosamente, en los combates diurnos y nocturnos, librados sin tregua contra los objetivos terrestres y marítimos. Entre el 2 de junio y el 4 de julio, los aparatos de combate, pertenecientes a todos los tipos, realizaron

23.751 vuelos de ataque, destruyeron 123 aviones enemigos, y destruyeron sobre tierra, otros 18. Numerosos carros, blocaos, refugios, cuarteles y depósitos de municiones y petróleo fueron destruidos; cuatro destructores, un submarino tres lanchas rápidas, seis patrulleros y cuatro mercantes, hundidos, perdidos 31 aparatos.

Las fuerzas navales germano italianas que combatió ante Sebastopol, contra los movimientos de los navios enemigos, lograron interceptar los refuerzos y cortar las vías de comunicación del adversario. Hundieron tres submarinos soviéticos, dos vapores de 10.000 toneladas cada uno, un transporte de 5.000 toneladas, y otras dos unidades menos importantes, cargadas de tropas. Dichas fuerzas contribuyeron sensiblemente al éxito de la operación.

La campaña de Crimea ha terminado. Comenzó por la operación que forzó el paso del istmo de Perekop, el 21 de septiembre de 1941, y concluyó con la conquista, al asalto, el 4 de julio de 1942, de Sebastopol, formidable fortaleza marítima y terrestre. Esta campaña costó al enemigo 430.000 prisioneros, 1.198 carros blindados, y 2.102 piezas de artillería; y no pasará a la historia como una victoria de los bolcheviques—así intentan presentarla la propaganda enemiga—sino como una página gloriosa de los anales del ejército germano.—(Efe.)

# Distribución de carnets a los pequeños falangistas residentes en París

MADRID.—Días pasados se ha celebrado en Saint Denis el acto de distribución de carnets a los afiliados con que el Frente de Juventudes de la Falange de Francia cuenta en París y en los pueblos de sus alrededores. El acto dio comienzo con unas palabras del camarada Veilla, jefe de aquella Falange, de alta exaltación patriótica y falangista. A continuación, el camarada Almagro tomó juramento a los afiliados, y entregó los carnets de la camarada Veilla a los camaradas, y a las camaradas, la camarada Gofri. Aprovechando esta reunión, se procedió a asistir a los setenta y cinco niños y niñas que han de ir a España a pasar las vacaciones en los campamentos del Frente de Juventudes, lo cual dio lugar a un desbordamiento de entusiasmo de la juvenil asamblea, que veía realizado su sueño y ambición; pero, desgraciadamente, no fue posible comparecer a todos, y llegó el momento de llantos y ruegos por parte de aquellos, que se tenían que contentar con promesas para el año próximo. Especialmente entre las niñas que se deben quedar en París, el desconsuelo fue grande, y, a pesar de ofrecerse en compensación la estancia en el Castillo de la Valere, se vio muy apurada la camarada Gofri para socorrer lágrimas y consolar los corazones infantiles.

# NUEVO CONTINGENTE DE TROPAS PORTUGUESAS A LAS AZORES

LISBOA.—Un nuevo contingente de tropas portuguesas ha salido con dirección a las islas Azores, a bordo del vapor «Lima».—(Efe.)

# AYER EN ESPAÑA

## ENTREGA DE UN FAJIN DE GENERAL

MADRID.—El Cuerpo de Intervención Militar ha obsequiado con el fajin de General al interventor del Ejército, don Fernando de Bringas Acosta, recientemente ascendido.

El interventor general excelentísimo señor don Dionisio Martín Gamero hizo entrega del fajin al señor Bringas Acosta. D. Plante de los jefes y oficiales de Intervención Militar, residentes en Madrid.

## EL JEFE NACIONAL DEL TEATRO ITALIANO

MADRID.—Procedente de Sevilla ha llegado en avión el jefe nacional del Teatro Italiano, señor Venturini, acompañado del Comisario para el teatro en Florencia, señor Vieri Bogazzi.

## UN PADRE PAUL, SUFRE UN ACCIDENTE

AVILA.—Cerca de la estación de Robledo de Chavda, cuando se dirigía a Galicia, en el tren, un Padre Paul, de la residencia de Madrid, al asomarse a la ventanilla, recibió un fuerte golpe en la cabeza con el muro del túnel.

## TERRENOS PARA UN NUEVO SANTUARIO

BARCELONA.—Han comenzado los trabajos de preparación de los terrenos donde se erigirá el santuario dedicado a la Virgen de la Virgen de Luca, Santa Gertrudis Galgani, especialmente durante el dominio rojo. En septiembre será colocada la primera piedra del santuario, cuya erección patrona es la cofradía de la Pasión.

## MUERTOS POR EMANACIONES DE GAS

BILBAO.—A causa de una emanación de gas, han fallecido en el piso séptimo de la casa número 1 de la calle de Henao, tres personas, y en la actualidad se encuentran solamente vivos algunos vecinos. Carlos Iraurgi Mena, de 38 años viudo, y sus hijos Carlos y Fernando, de siete y cuatro años respectivamente. Los cadáveres han sido hallados en estado de descomposición, por lo que se supone que el accidente debió ocurrir en la noche del domingo anterior, ya que el señor Iraurgi no apareció ayer por el taller de calefacción del que era propietario, y en vista de lo cual, los de sus obreros marcharon hoy a su casa para informarse de lo que ocurría. Como no contestaron a las llamadas, se mandó llamar el auxilio de la Guardia municipal; forzada la entrada, hallaron a las víctimas en una de las habitaciones. En otra, se encontraba la criada en gravísimo estado, pero que, según dictamen facultativo puede salvarse. Se ha comprobado que la causa de la desgracia fue un tubo de gas instalado en la cocina, muy próxima a la habitación en que dormían el señor Iraurgi y sus hijos.

# Vida cultural y artística

MADRID.—Organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, se convoca a un certamen en el que podrán presentar sus obras todos los fotógrafos, profesionales o aficionados, españoles. Los trabajos versarán sobre campamentos, y podrán presentarse en fotografías aisladas o en forma de reportajes gráficos, en los que se pondrá de relieve un resumen de la actividad diaria del campamento, en un número de fotografías inferior a 10. Los fotos deberán entregarse en el Departamento de Publicaciones de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, antes del 31 de julio en curso. Los premios son ocho, que oscilan de 500 a 50 pesetas, para campamentos femeninos, y otros tantos para campamentos masculinos. Para reportajes gráficos sobre campamentos habrá un premio de 1.000 pesetas, y otro de 500 para ambas clases de campamentos.

MADRID.—El cuadro «Francisco de Asís de la victoria y de la paz», obra del pintor Cecilio Sánchez-Rodríguez ha sido expuesto en un acto, al que asistieron el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, alcalde de Madrid, señor Alcocer, el ministro del Japon y otras personalidades.

BARCELONA.—En el salón de actos de la Balmesiana ha pronunciado, esta tarde, una conferencia monseñor Ángel Sagarriga, director nacional de las obras misionales pontificias, sobre «La Acción Católica y las Misiones».

# INCENDIO CON GRANDES PERDIDAS

PALENCIA.—En unos almacenes de pieles, de Paredes de Nava, se ha declarado un violento incendio. El siniestro se produjo por la inflamación del resaca de una camioneta, y lograron socorrer al fuego los bomberos de la capital que acudieron a dicho pueblo, después de varias horas de duras labores. Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas.

# LA FLOTA BRITANICA QUE HUYO DE ALEJANDRIA

## HA REGRESADO a las aguas británicas del Mar Rojo

ESTAMBUL.—Según rumores llegados a esta capital, el comandante de la flota británica del Mediterráneo, que abandonó Alejandría al día siguiente de la caída de Marsa Matruh, ha regresado a las aguas egipcias del mar Rojo.—(Efe.)

# «CAGANCHO» MULTADO

EN TRES AÑOS NO PODRÁ TOLEAR EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

CIUDAD REAL.—El gobernador civil ha impuesto al diestro Joaquín Rodríguez Ortega, «Cagancho», una multa de 10.000 pesetas y suspensión del derecho a actuar en las plazas de toros de la provincia de Ciudad Real durante un plazo de tres años, independientemente de la pena formulada a la Dirección General de Seguridad, y sin perjuicio de los derechos civiles que puedan asistir a la empresa.

Esta sanción ha sido impuesta debido a la negativa del citado diestro a actuar en el espectáculo torero celebrado en la plaza de toros de esta capital el pasado día 29, festividad de San Pedro, al haberse encontrado con un ataque de colestitis aguda que le obligaba a un reposo durante diez días, apropiadamente, según certificación médica que comprobó por un inspector médico y su agente del Cuerpo de Policía, que se encontraba dicho día fuera de su domicilio y que pasó la tarde, en el campo del Sr. C. C. La sanción ha sido impuesta por la que se modificó el artículo 87 del vigente Reglamento Torero.

# Alejandría, punto de apoyo fundamental del sistema defensivo británico

## Faro de la cultura griega, bastión de resistencia contra Roma, la anarquía otomana le hace decaer

### Y resurge cuando Napoleón la elige para atacar el poderío inglés



UNA VISTA DEL GRAN PUERTO MERCANTIL MILITAR DE ALEJANDRIA, HACIA EL QUE AVANZAN LAS FUERZAS DE ROMMEL.

«Podemos seguir dominando el Mediterráneo Oriental—escribió el redactor militar de la Agencia Reuters a raíz de la pérdida de Grecia y Creta—, siempre que conservemos el triángulo Alejandría-Haifa-Chipre.»

«Podrá conservar Inglaterra ten fundamental apoyo de su sistema defensivo? En su discurso ante la Cámara, Churchill anunció que no se puede dar por decidida la batalla, y que importantes refuerzos han sido enviados para contener a Rommel. Mas esto no resulta demasiado alentador cuando el propio primer ministro ha dicho en el mismo discurso que para Inglaterra todo han sido sorpresas en esta batalla. Sorpresa la ofensiva de Rommel cuando eran las fuerzas británicas las que se disponían al ataque; sorpresa la caída fulminante de Tobruk cuando debía esperar allí una resistencia más tenaz; sorprendente la noticia de que 800 tanques que tienen las fuerzas aliadas en el amanecer del día 13 de junio, al anochecer quedan sólo setenta.»

Una ola de dramáticas inquietud sobreviene a la opinión inglesa al leer en los periódicos que Rommel se aproxima a Alejandría. El propio general Gough—el crítico militar más temerario—cuya opinión de crítica militar transmite por Reuters disfruta de especial prestigio en esta opinión, insiste en sus voces de alarma. «Es preciso defender a cualquier precio Alejandría.»

«Preciso es, en efecto. Resta saber si será posible.»

Fundado por Alejandro el Magno en el año 332 antes de Jesucristo, está destinada a sustituir a la antigua Naucratis, unir Grecia con el prodigio largo del Nilo, al que enlaza por medio de varios canales.

Alejandría el Magno alente por la cifra

de las joyas más valiosas del Imperio. Crece su poderío comercial y se convierte en un centro de Teología cristiana.

Con la invasión musulmana llegan para Alejandría tiempos de dolor.

La codicia de los árabes, que en el año 639 irrumpen en Egipto, se ha fijado particularmente en la bella y poderosa ciudad, que es sitiada y conquistada tras un asedio de tres meses.

El jefe de las fuerzas árabes invasoras escribe orgulloso a su señor el Califá Omar:

«Os he tomado una ciudad con 4.000 palacios, 4.000 baños, 12.000 mercados de aceite, 12.000 jardines, 40.000 judíos que pagarán tributo y 400 teatros.»

No cita la biblioteca con sus 700.000 volúmenes.

Cusado Juan el Dramático se dirige al Callejón para interesarse por el suceso de los libros, éste le contesta:

«O contiene la misma doctrina que el Corán, en cuyo caso para nada sirven, ya que el Corán contienen todas las verdades necesarias, o contiene algo en contra de él, y entonces debe ser destruido.»

Y, en efecto, los manda quemar en los baños públicos.

Alejandría pierde primero su poderío intelectual y luego su importancia política. Ésta al consumirse en 969 la ciudad del Cairo, cabeza de uno de los tres califatos: Bagdad, Córdoba y Egipto.

Cusado en 1498 los portugueses descubren el Cabo de Buena Esperanza, Alejandría sufre otro nuevo y rudo golpe. La nueva ruta desplaza a la antigua.

Pero sus desdichas continúan; conquistada por los turcos, es reducida a la opresión de la casta feudal y militar de los mamelucos y los piratas berberiscos; por su esto fuera poco, llevan a la antigua y opulenta ciudad miseria y enfermedades.

Ya; hasta que Napoleón Bonaparte la devuelve a la actualidad, Alejandría—reducida a una población de 4.000 habitantes—, queda hundida en el olvido.

Arrebatada la India a Francia, los ingleses ven en Alejandría el arranque de la ruta terrestre de Extremo Oriente y la colocan bajo su influjo. Napoleón le elige para atacar el poderío británico.

El 30 de junio de 1798 desembarca en la rada de Abukir, y se apodera de la ciudad. Es ya dueño de esa llave de la

Asia inglesa. Pero por poco tiempo.

El 1 de agosto del mismo año, la flota francesa del almirante Breyer, único nexo entre el Ejército de Egipto y la Metrópoli, es atacada en el fondeadero de Abukir por las fuerzas navales británicas que manda el almirante Nelson.

El gran marino británico se ha jugado a una sola carta su escuadra y su prestigio. Ha metido a sus fragatas, con riesgo de embarrancarlas, entre la costa y los buques enemigos. Su audacia le ha dado el triunfo.

Remata la acción el Ejército de Sir Ralph Abercromby, que en 1801, en una batalla que se desarrolla cerca de Alejandría, expulsa de aquellas tierras a las tropas francesas que manda el general Menou.

La apertura del Canal de Suez da nueva vida a Alejandría, que es hoy la segunda ciudad de Egipto, con una población de 680.000 habitantes, con 111 periódicos escritos en distintos idiomas y que reflejan la confusión de razas allí existentes.

Las tres cuartas partes del intenso comercio egipcio tienen por base Alejandría.

Medio millón de toneladas de algodón produce anualmente Egipto. Solamente por este concepto, su exportación alcanza a 30 millones de libras egipcias. Las cebollas, producto típico del valle del Nilo, representaron en el año 1939 un millón trescientas cincuenta mil libras.

Entre los países compradores figuraban antes del actual conflicto en primer término Inglaterra, Alemania, Francia y el Japon; entre los vendedores, Inglaterra, los Países del Eje, Estados Unidos, Bélgica y Francia.

Para Inglaterra, Alejandría es el Gibraltar de Occidente.

La crisis italo-británica de 1935 señala una nueva época para el puerto de Alejandría, una época eminentemente militar. En virtud de las circunstancias impuestas por esa situación, los ingleses improvisaron allí una base naval.

Centro de rutas imperiales sobre las que se elevan desmesuradas amenazas, Inglaterra se dispone a defenderla ahincadamente. Contribuirá a esa defensa las fuerzas militares egipcias?

(Texto y fotografías, CIFRA.)

servio y se realizan experiencias que nuestro Servet no desearía en su desahucio acerca de la circulación de la sangre.

Alejandría es en aquella época capital intelectual del mundo griego. Entre los sabios alejandrinos destacan el geógrafo Eratóstenes, el matemático Euidides, el gramático Aristarco. Da también al mundo poetas insignes como Teócrito.

En dos ocasiones se intenta hacer de Alejandría un poco de resistencia contra Roma. Cuando César derrota a Pompeyo, que ha luchado contra él por el poder supremo, y a ser vencido en Farsalia ha huido a Egipto, recibiendo allí muerte silenciosa, el emperador se instala en Alejandría para pacificar el reino, el verdadero protectorado romano que se disputan el joven rey Ptolomeo XII y su hermana Cleopatra. Una insurrección que con cañoneros muy graves se produce en la capital egipcia, pone en peligro incluso su vida.

Es el año 47 antes de Jesucristo. La contienda empiezan; y obra vencer; pero algunos años más tarde se reproduce. Marco Antonio, educado por Cleopatra y abandonando a su esposa Fulgencia, Octavia, instala su corte en Alejandría. Octavo Augusto, hermano de la esposa abandonada, entabla lucha con Marco Antonio. Es una guerra entre Roma y Alejandría; entre Oriente y Occidente. En el año 31 antes de Jesucristo se desarrolla la batalla naval de Actio, en la que Marco Antonio es vencido por Octavia.

De Alejandría llegarán, en el año 330 de la Era Cristiana, a Constantinopla, que ha fundado Constantino sobre las ruinas del antiguo Bizancio, las naves cargadas de trigo que ha de servir de sustento a la nueva capital.

Alejandría es bajo la epax romana una

UNA VISTA DE ALEJANDRIA. LA PLAZA DE BAADZAGLUL.

UNA VISTA DE ALEJANDRIA. LA PLAZA DE BAADZAGLUL.